

李克强主持召开国务院常务会议 决定常态化制度化开展药品和高值医用耗材集中带量采购

进一步降低患者医药负担

新华社北京1月10日电 国务院总理李克强1月10日主持召开国务院常务会议,部署加快推进“十四五”规划《纲要》和专项规划确定的重大项目,扩大有效投资;决定常态化制度化开展药品和高值医用耗材集中带量采购,进一步降低患者医药负担。

会议指出,贯彻党中央、国务院部署,各相关部门对标对表“十四五”规划《纲要》确定的重点,科学有效做好国家级专项规划编制工作,进一步细化目标任务,提出可操作的政策和具体项目。目前44个专项规划已基本编制完成,陆续印发实施。要立足当前、着眼长远,有力有序推动“十四五”专项规划实施。

会议指出,当前经济运行处于爬坡过坎的关口。要按照中央经济工作会议

要求,把稳增长放在更加突出的位置,坚定实施扩大内需战略,坚持不搞“大水漫灌”,有针对性扩大最终消费和有效投资,这对顶住经济新的下行压力、确保一季度和上半年经济平稳运行具有重要意义。一要加快推进“十四五”规划《纲要》确定的102项重大工程项目和专项规划重点项目实施。围绕粮食能源安全、先进制造业和高技术产业、交通物流和网络通信等基础设施、城市保障性住房等重点领域建设,建立协调机制,做好融资、用地、用能等要素保障。对列入规划、条件具备的项目要简化相关手续,特别是前期已论证多年的重大水利项目要推动抓紧实施,采取以工代赈等方式,使部分暂时没能就业的农民工有活干、有收入。指导新开工项目投资下降的地方

加强工作,扭转投资不振状况。二要按照资金跟着项目走的要求,尽快将去年四季度发行的1.2万亿元地方政府专项债券资金落到具体项目。抓紧发行今年已下达的专项债,用好中央预算内投资,重点安排在建和能够尽快开工的项目,撬动更多社会投资,力争在一季度形成更多实物工作量。三要深化投资项目审批制度改革,推行承诺制、区域评估等创新举措。研究出台盘活存量资产的政策措施。

会议指出,近年来,药品和高值医用耗材集中带量采购改革不断推进,用市场化机制有效挤压了医药价格虚高,截至去年底累计节约医保和患者支出2600亿元,同时也促进了医药企业将更多精力投入到产品研发、提高质量上。下一

步,要推动集中带量采购常态化、制度化并提速扩面,持续降低医药价格,让患者受益。一是以慢性病、常见病为重点,继续推进国家层面药品集采,各地对国家集采外药品开展省级或跨省联盟采购。今年底前,国家和省级集采药品在每个省合计达到350个以上。二是逐步扩大高值医用耗材集采覆盖面,对群众关注的骨科耗材、药物球囊、种植牙等分别在国家和省级层面开展集采。三是保证中选药品和耗材长期稳定供应,加强监管,确保中选产品降价不降质。医疗机构要合理优先使用中选产品。四是落实集采医保资金结余留用政策,推进薪酬制度改革,合理提高医务人员收入,更好调动积极性。

会议还研究了其他事项。

2021年

“扫黄打非” 十大数据发布

新华社北京1月10日电(记者史竞男)全国“扫黄打非”办公室10日公布2021年度“扫黄打非”工作十大数据。2020年,各地“扫黄打非”部门紧紧围绕工作主线,突出问题导向、目标导向、效果导向,以专项行动为抓手,统筹网上清理和网下打击、专项整治和日常监管,严厉打击各类非法出版传播活动,取得显著成效。

1500万件——全国共收缴各类非法出版物1500万件,文化市场环境进一步净化。

1900万条——全国共处置淫秽色情等各类有害信息约1900万条,网络空间进一步清朗。

11万个——各地“扫黄打非”部门开展“净网”集中行动,着重清理网络直播、网络游戏、网络文学、网络社交、弹窗广告5个领域的网络有害信息,共取缔关闭违法网站11万余个。

1.3万起——全年共查处“扫黄打非”相关案件1.3万余起,其中网络案件4500余起,有力打击了违法犯罪活动。

374起——全国“扫黄打非”办公室联合相关部门挂牌督办重点案件374起,有力推动了重点难点案件查办。

380万件——全国共收缴非法有害少儿出版物和侵权盗版教材教辅约380万件,“护苗”专项行动严厉打击非法有害少儿出版物取得良好成效。

7亿元——山东破获枣庄“12·3”制售非法出版物案,抓获涉案人员50余名,累计涉案金额7亿元,是近年来国内破获涉案金额最大的一起制售非法及侵权盗版出版物牟利案。

1300万条——全国“扫黄打非”办公室指导各互联网公司处置有害信息约1300万条,相关企业履行社会责任效果更加明显。

12万场——在“护苗2021”专项行动中,各地“扫黄打非”办积极开展“绿书签行动”,全年累计举办各类宣传活动12万场,为“护苗”营造了良好社会氛围。

5.3万个——全国各地“扫黄打非”部门累计新建“护苗”工作站5.3万个,并广泛开展宣传和志愿服务,及时发现上报线索,推动“护苗”工作扎根基层、取得实效。



西藏黑颈鹤 已有近万只

黑颈鹤在拉萨市林周县黑颈鹤自然保护区飞翔(1月8日摄)。

日前,记者从西藏自治区生态环境厅获悉,西藏黑颈鹤数量至今已有近万只。黑颈鹤是国家一级保护动物。近年来,西藏自治区多措并举实施生态建设工程,黑颈鹤数量逐年递增。

新华社发

2021年我国钢铁生产如期减量

新华社北京1月10日电(记者谢希瑶)压减粗钢产量是落实我国碳达峰碳中和目标任务的重要举措。工信部明确提出,2021年要坚决压缩粗钢产量。粗钢压减工作成效如何?中国钢铁工业协会副会长、中国宝武太钢集团董事长高祥明10日在中国钢铁工业协会第六届会员大会三次会议上通过视频说,预计2021年全年钢产量为10.3亿吨,比上年

减少约3500万吨。

当天,高祥明受中国钢铁工业协会会长、中国宝武董事长陈德荣委托作报告。他说,2021年前11个月,全国钢产量9.46亿吨,同比下降2.6%,折合钢表观消费量9.08亿吨,同比下降5.2%。

“从钢铁供需两端看,实现了供需动态平衡。”高祥明说,从经营业绩看,钢铁行业通过挖潜增效,努力克服原燃料价

格高位运行的困难,行业效益创历史新高。

展望2022年全年市场需求,高祥明说,“房住不炒”定位及“三道红线”等政策下房地产行业投资将放缓,但基础设施投资增速将回升;推进制造强国建设政策引领下,制造业将保持旺盛。综合来看,钢需求总量有望与2021年基本持平。

白洋淀淀区整体水质达到Ⅲ类

步入全国良好湖泊行列

新华社石家庄1月10日电(记者白明山、杜一方)记者从河北省生态环境厅获悉,中国环境监测总站最新数据显示,2021年白洋淀淀区整体水质为Ⅲ类,主要指标化学需氧量、高锰酸盐指数和总磷同比分别下降16.8%、16.1%和30.4%。至此,白洋淀水质从劣Ⅴ类全面提升至Ⅲ类以上标准,进入全国良好湖泊行列。

白洋淀是华北平原最大淡水湖泊,淀泊星罗棋布,沟壕纵横交错,被誉为“华北之肾”。2018年以前,白洋淀处于劣Ⅴ类-Ⅴ类重污染状态,自2019年起实现了由Ⅴ类到全面Ⅳ类局部Ⅲ类、再到2021年全淀Ⅲ类“三年三个台阶”的连续突破。

2017年雄安新区设立后,白洋淀迎来有史以来最大规模的系统性生态治理。四年多

来,河北紧紧围绕水质改善这一核心目标,坚持“内外共治、标本兼治、治补并举”,“华北之肾”功能加快修复,水质持续改善,生物多样性显著增加。

据了解,白洋淀淀区及上游有水入淀河流水质全部达到Ⅲ类及以上标准,是1988年恢复蓄水有监测记录以来首次,为雄安新区规划建设发展提供了良好生态环境支撑。